

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 01 din 25 februarie 2025

Pentru combaterea **ȘOARECILOR**: *Microtus arvalis* - șoarecele de câmp, *Microtus agrestis* - șoarecele de pământ și *Clethrionomys glareolus* - șoarecele roșu de pădure, se recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar la **culturile agricole legumicole, câmpii, pajiști, pășuni, plante decorative, zone ornamentale, forestiere și necultivate, pomi fructiferi, vița de vie** cu produse de protecție a plantelor omologate.

Se recomandă utilizarea unuia dintre produsele de protecție a plantelor omologate, prezentate în tabelul de mai jos, sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Nr. crt.	Produsul de protecție al plantelor	Cultura	Organismul dăunător combătut	Doza omologată
1.	RATRON GW	culturi agricole, legume (câmp și spații protejate), livezi, pășuni, podgorii, zone forestiere, zone necultivate, zone ornamentale (câmp și spații protejate)	<i>Microtus arvalis</i> <i>Microtus agrestis</i>	5 momeli / galerie
		livezi, zone forestiere	<i>Clethrionomys glareolus</i>	
2.	ARVALIN	câmpii, culturi agricole, forestiere și legumicole, pajiști, plante decorative, pomi fructiferi, vița de vie	<i>Microtus arvalis</i>	5 bucăți / galerie

Perioada optimă de tratament: CÂND EXISTĂ MAI MULT DE 4 - 5 VETRE DE ATAC / HA

Mențiuni speciale:

- Momeala se pune direct în galerii, utilizând un aplicator special iar după aceea se acoperă galeria. Aplicarea este mai eficientă dacă galeriile nu sunt deteriorate.
- Nu se pun momeli în arealele umede și nici aproape de zonele în care oamenii sau animalele domestice au acces.
- Aplicarea produselor în câmp deschis **este interzisă!**

Măsuri alternative de combatere**Măsuri agrotehnice:**

- Distrugerea prin prașile a galeriilor și cuiburilor de rozătoare.

- Blocarea căilor de acces sau de extindere a rozătoarelor în culturile învecinate prin brazde adânci sau șanțuri în jurul culturilor.

Alte recomandări:

Înainte de utilizarea produselor de protecție a plantelor, citiți cu atenție prospectul acestora!
Suprafețele tratate se vor semnaliza cu plăcuțe inscripționate “**TEREN OTRĂVIT**”.

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii,

Ambalajele provenite de la produsele de protecție a plantelor se vor depozita în magazii, până când se vor preda unei societăți autorizate să colecteze ambalaje de pesticide sau se pot preda și în campaniile “SCAPA de ambalaje” – www.aiprom.ro.

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Coordonator Oficiul Fitosanitar Sibiu
Dr. Biol. Livia Dana ALDEA

Responsabil Prognoză și Avertizare
Cons. sup. Ana TIMAR



A handwritten signature in blue ink, which appears to be 'Ana Timar', written in a cursive style.